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Επιστρέφουν στην Κέρκυρα οι 

αιχμάλωτοι Κερκυραίοι ολιγαρχικοί. 

Αυτοί είχαν αιχμαλωτιστεί από τους 

Κορινθίους στα Σύβοτα (όχι στην 

Επίδαμνο). Στη ναυμαχία αυτή νίκησαν 

οι Κερκυραίοι τους Κορινθίους με τη 

βοήθεια των Αθηναίων.   

 

Οι αιχμάλωτοι ολιγαρχικοί 

ελευθερώθηκαν από τους Κορινθίους 

ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ για να 

αρχίσουν τη συνωμοτική τους δράση 

στην Κέρκυρα υπέρ των Κορινθίων και 

εναντίον των Αθηναίων. Οι Κορίνθιοι 

πρόξενοι είπαν ότι ΔΗΘΕΝ 

απελευθερώθηκαν για οκτακόσια 

τάλαντα οι αιχμάλωτοι ολιγαρχικοί για 

να τους πιστέψουν οι Κερκυραίοι.  

 



ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΞΕΝΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ.  

Φτάνουν στο νησί πρέσβεις Αθηναίοι 

και Κορίνθιοι, με δύο διαφορετικά 

πλοία. Οι Κερκυραίοι αποφασίζουν να 

τηρήσουν ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ. 

Σύμμαχοι με τους Αθηναίους (αμυντική 

συμμαχία) και φίλοι με τους 

Πελοποννησίους.  Το ψήφισμα αυτό 

των Κερκυραίων δεν έχει επιτυχία.  

 

Οι αιχμάλωτοι ολιγαρχικοί, που είχαν 

ελευθερωθεί, κατηγορούν τον Πειθία, 

τον πρόξενο των Αθηναίων ότι 

προσπαθεί να υποδουλώσει την 

Κέρκυρα στους Αθηναίους και τον 

σύρουν στο δικαστήριο. Ο Πειθίας 

αθωώνεται και με τη σειρά του κάνει 

μήνυση στους πέντε πιο πλούσιους 

ολιγαρχικούς. Ο Πειθίας τους 

κατηγόρησε λοιπόν ότι κόβουν τις 



βέργες από τα κλήματα στο ιερό 

έδαφος του Δία και του Αλκίνου και 

καταδικάζονται να πληρώσουν 

πρόστιμο. Ο Πειθίας έπεισε τους 

Κερκυραίους (ως μέλος της βουλής) να 

εφαρμόσουν τον νόμο αναφορικά με 

το πρόστιμο, να το πληρώσουν 

δηλαδή όλο μαζί, κάτι που δεν 

μπορούσαν να κάνουν οι ολιγαρχικοί, 

κι έτσι κατέφυγαν ως ικέτες στους 

ναούς. Επιπλέον οι ολιγαρχικοί 

πληροφορήθηκαν ότι ο Πειθίας 

σκόπευε να πάρει με το μέρος των 

Αθηναίων τους Κερκυραίους. Και γι΄ 

αυτό εισέβαλλαν ξαφνικά στη βουλή. 

Εκεί σκοτώνουν τον Πειθία και άλλους 

60 δημοκρατικούς και απλούς πολίτες. 

Κάποιοι δημοκρατικοί καταφεύγουν 

στον αθηναϊκό πλοίο που βρισκόταν 

εκεί.  
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Μετά τη δολοφονία των δημοκρατικών, 

του Πειθία και άλλων εξήντα δηλαδή, 

οι ολιγαρχικοί καταλαμβάνουν την 

εξουσία στην Κέρκυρα με 

πραξικόπημα.  

Αφού οι ολιγαρχικοί συγκαλέσουν την 

εκκλησία του δήμου (αλία) δίνουν 

εξηγήσεις στους Κερκυραίους για το 

πραξικόπημα (που κατέλαβαν την 

εξουσία στην Κέρκυρα με τη βία). Τους 

λένε λοιπόν ότι έτσι δε θα 

υποδουλωθούν στους Αθηναίους και 

τους προτείνουν να μη δέχονται δύο 

πλοία μαζί (σπαρτιατικό και αθηναϊκό) 

αλλά μόνο ένα και αναγκάζουν τους 

Κερκυραίους να επικυρώσουν την 

πρότασή τους, να τη δεχτούν δηλαδή. 

Τους αναγκάζουν να μείνουν 

ΟΥΔΕΤΕΡΟΙ απέναντι σε 

ΑΘΗΝΑΙΟΥΣ και ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ. 



Στη συνέχεια οι ολιγαρχικοί 

Κερκυραίοι, που είχαν καταλάβει την 

εξουσία στην Κέρκυρα, στέλνουν 

πρέσβεις στην Αθήνα για να δώσουν 

εξηγήσεις ότι αυτά που έγιναν στην 

Κέρκυρα συνέφεραν και την Αθήνα και 

για να πείσουν τους εξόριστους 

δημοκρατικούς Κερκυραίους, που 

είχαν καταφύγει στην Αθήνα από την 

Κέρκυρα, να μην προβούν σε κάποια 

εχθρική ενέργεια εναντίον της νέας 

πολιτικής κατάστασης που 

προσπαθούσαν να εδραιώσουν  στην 

Κέρκυρα οι ολιγαρχικοί (εξουσία 

ολιγαρχικών).  
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Στην ΑΘΗΝΑ οι Αθηναίοι 

συλλαμβάνουν τους πρέσβεις (που 

έστειλαν οι ολιγαρχικοί Κερκυραίοι) ως 

υποκινητές της στάσης στην Κέρκυρα 



αλλά και όσους Κερκυραίους 

δημοκρατικούς έπεισαν οι πρέσβεις 

των ολιγαρχικών και τους μεταφέρουν 

στην Αίγινα για ασφάλεια.  

 

Στην ΚΕΡΚΥΡΑ εν τω μεταξύ φτάνουν 

ένα κορινθιακό πλοίο και 

Λακεδαιμόνιοι πρέσβεις.   

Με την παρουσία των Λακεδαιμονίων 

πρέσβεων στην Κέρκυρα παίρνουν 

θάρρος ξαφνικά οι ολιγαρχικοί 

Κερκυραίοι, επιτίθενται εναντίον των 

δημοκρατικών και τους νικούν. Όταν 

νυχτώνει οι δύο αντίπαλοι 

καταλαμβάνουν διάφορα σημεία στην 

πόλη της Κέρκυρας.  Οι δημοκρατικοί 

από τη μια καταφεύγουν στην 

ακρόπολη, στα ψηλά και οχυρά μέρη, 

και στο Υλλαϊκό λιμάνι ενώ οι 

ολιγαρχικοί καταλαμβάνουν την αγορά 

και το λιμάνι του Αλκίνου. Την επόμενη 



μέρα κάνουν κάποιες μικροεπιθέσεις 

αλλά κυρίως οργανώνονται και 

αναζητούν συμμάχους. Απευθύνονται 

στους δούλους με την υπόσχεση ότι 

θα τους χαρίσουν την ελευθερία τους. 

Οι περισσότεροι δούλοι πηγαίνουν με 

το μέρος των δημοκρατικών. [Οι 

δούλοι ιδεολογικά και κοινωνικά 

αισθάνονταν πιο κοντά στους 

δημοκρατικούς, πίστευαν ότι θα 

τηρούσαν την υπόσχεσή τους, είχαν 

κοινούς στόχους]. Οι ολιγαρχικοί 

εξασφαλίζουν βοήθεια 800 

μισθοφόρων από την ηπειρωτική 

Ελλάδα [είχαν άλλωστε χρήματα].  
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Αφού πέρασε μια μέρα έγινε μάχη. 

Νικούν οι δημοκρατικοί. Νικούν 

επειδή είχαν καταλάβει καλύτερες (πιο 

ισχυρές) θέσεις και επειδή ήταν 



περισσότεροι. Επιπλέον τους 

βοήθησαν και οι γυναίκες με τόλμη 

(τολμηρώς), χτυπώντας (βάλλουσαι) 

με κεραμίδια από τα σπίτια τους 

αντιπάλους και υπομένοντας 

(υπομένουσαι) την ταραχή της μάχης 

αντίθετα με τη φύση τους (παρά 

φύσιν). Οι ολιγαρχικοί υποχωρούν. 

Ωστόσο, επειδή φοβήθηκαν ότι οι 

δημοκρατικοί θα κυρίευαν το 

ναύσταθμο και ότι θα τους σκότωναν 

όλους έβαλαν φωτιά στα σπίτια γύρω 

από την αγορά με κίνδυνο να 

καταστραφεί όλη η πόλη αν ο άνεμος 

φυσούσε προς την μεριά της πόλης. 

Καθώς είχαν επικρατήσει οι 

δημοκρατικοί, όταν νύχτωσε και οι 

εχθροπραξίες σταμάτησαν, το 

κορινθιακό πλοίο απέπλευσε και οι 

περισσότεροι μισθοφόροι (τους 

οποίους είχαν πληρώσει οι 



ολιγαρχικοί) κατέφυγαν στην απέναντι 

στεριά.  
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Μετά τη νίκη των δημοκρατικών και 

την αποχώρηση των συμμάχων τους 

(των μισθοφόρων) οι ολιγαρχικοί 

Κερκυραίοι βρίσκονται σε πολύ 

δύσκολη θέση.  

Φτάνει στην Κέρκυρα ο Αθηναίος 

στρατηγός Νικόστρατος με 12 πλοία 

για να συμφιλιώσει τις αντιμαχόμενες 

παρατάξεις (ολιγαρχικούς και 

δημοκρατικούς). Με συμβιβαστική 

πολιτική κατάφερε να δικαστούν δέκα 

ολιγαρχικοί που ήταν κύριοι υπεύθυνοι 

για το πραξικόπημα στην Κέρκυρα και 

τις συγκρούσεις που ακολούθησαν και 

να γίνει η Κέρκυρα σύμμαχος των 

Αθηναίων.  Αφού ο Νικόστρατος τα 

έκανε όλα αυτά και ήταν έτοιμος να 

αποπλεύσει από την Κέρκυρα οι 



δημοκρατικοί ζήτησαν από αυτόν να 

αφήσει πέντε πλοία δικά του για να 

αποτρέψουν οποιαδήποτε εχθρική 

ενέργεια των αντιπάλων τους 

(ολιγαρχικών). Οι δημοκρατικοί ως 

αντάλλαγμα θα του έδιναν πέντε 

ισάριθμα πλοία δικά τους. Ο 

Νικόστρατος δέχτηκε. Ωστόσο, οι 

δημοκρατικοί άρχισαν να 

επανδρώνουν τα δικά τους πλοία με 

ολιγαρχικούς. Επειδή οι ολιγαρχικοί 

φοβήθηκαν πως θα σταλούν στην 

Αθήνα κατέφυγαν ως ικέτες στο ιερό 

των Διόσκουρων. Ο Νικόστρατος 

μάταια προσπάθησε να αλλάξει τη 

γνώμη των ολιγαρχικών. Τότε οι 

δημοκρατικοί υποψιάστηκαν ότι οι 

ολιγαρχικοί σχεδίαζαν κάτι κακό 

εναντίον τους. Έτσι, οι δημοκρατικοί 

αφού οπλίστηκαν μπήκαν στα σπίτια 

των ολιγαρχικών και θα τους 

σκότωναν όλους αν δεν τους 



συγκρατούσε ο Νικόστρατος. Μετά τις 

εξελίξεις αυτές άλλοι 400 ολιγαρχικοί 

κατέφυγαν στο ναό της Ήρας ως 

ικέτες. Από το ναό αυτό οι 

δημοκρατικοί τους μετέφεραν στο 

απέναντι νησί για να τους αποτρέψουν 

από την προσπάθεια οποιασδήποτε 

πολιτικής μεταβολής (μεταβολή 

πολιτεύματος δηλαδή). 

 

 


